



UN CAJÓN DE BUENOS HOMBRES
LA VOZ DE CASTILLA
 DIARIO INTERPROVINCIAL DE VALLADOLID

AÑO VII - NUM. 1.663 || BURGOS, MIERCOLES, 24 DE ENERO DE 1951 || PRECIO: 70 CTS.

DESCARRILA EL correo de Valencia

18 viajeros perdieron la vida y 32 sufren heridas

El accidente se originó al chocar con un camión cargado con telas, cerca de Tortosa

BARCELONA, 23. — Según noticias que se reciben en esta capital, a las cuatro de la madrugada, el tren correo de Valencia, número 782, en un paso a nivel, entre las estaciones de Mianes y Tortosa, chocó con un camión cargado de telas. A consecuencia del encontronazo desarrilló la máquina y resultó con grandes averías el coche correo y otro de tercera clase que iban en cabeza del convoy. Diecisiete viajeros, cuyos nombres aun se desconocen, perdieron la vida en el accidente, y otros veintiocho resultaron heridos. De Tortosa se organizó rápidamente un tren de socorro que trasladó a los heridos al hospital municipal de dicha población y a otras clínicas particulares.

HERIDOS
 La relación de heridos es la siguiente: María Chepe, Rosa Chepe, Matilde Pérez, Bellana Pérez, María Gena, María García Morellós, Josefina Teruel, José Cánovas, Eu-

ALEMANIA, OTRA VEZ A la mesa de los "4"

PARIS, 23. — Circulan rumores en esta capital de que Francia, Estados Unidos y Gran Bretaña, en sendas notas entregadas hoy en Moscú, aceptan la proposición rusa de celebrar una conferencia de ministros de Asuntos Exteriores sobre Alemania. Se agrega que las respuestas occidentales — redactadas en tonos idénticos — solicitan, además, la inclusión de otros puntos aparte del relativo a Alemania.

Se dice, por último, que la contestación a la proposición rusa accede también a que una reunión preliminar de los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores — para redactar la agenda que éstos discutirán — no se celebre en los Estados Unidos.

VISITAS A VICHINSKY.
 Con quince minutos de intervalo de uno a otro, Vichinsky recibió esta tarde — comunican de Moscú — al encargado de Negocios británico, al norteamericano y al embajador francés, que le entregaron las contestaciones de sus respectivos países a la nota soviética de 30 de diciembre último, sobre reunión de los cuatro grandes. (Efe.)

EE. UU., EN DIFÍCIL SITUACION DIPLOMATICA

La propuesta de paz de Pekín produce amplias divergencias entre las delegaciones de la O. N. U.

LAKE SUCCESS, 23. — Las reacciones de la prensa y de las delegaciones de la O. N. U. al nuevo "plan de paz" de la China comunista indican — dice la agencia United Press — que los Estados Unidos están en difícil postura diplomática.

El haber rechazado los norteamericanos la nueva propuesta de Pekín ha dado lugar — manifiestan los observadores — a un abismo, aunque sea provisional, entre los Estados Unidos y sus aliados.

Una gran mayoría de las delegaciones europeas, asiáticas y del Oriente Medio creen que las ideas presentadas ayer por sir Benegal Rau en nombre del Gobierno de Pekín merecen por lo menos un estudio detallado y no ser rechazadas inmediatamente. Rau y sus colegas árabes y asiáticos consideran las nuevas propuestas como posible puerta a un arreglo pacífico de la crisis de Extremo Oriente. Los europeos se muestran más precavidos, pero desean dar a las sugerencias de Pekín una oportunidad de éxito. "Mercede la pena estudiar la propuesta", dijo un portavoz escandinavo.

Numerosos observadores extranjeros expresan la creencia de que los Estados Unidos rechazarán la fórmula de alto el fuego ofrecida por la China comunista.

Señalan que aunque el plan de Pekín no está completamente claro en algunos aspectos, no cumple la condición básica norteamericana de que las negociaciones sean precedidas por el cese de las hostilidades.

El Departamento de Estado no ha querido hacer comentarios sobre la oferta de Pekín.

BURGOS ESCRIBE UNA bella página en MADRID

El discurso de Rocamora, aldabón de oro de la Exposición

MADRID, 23. — (De nuestro enviado especial, Felipe Fuentes). Podemos empezar esta crónica manifestando, abierta y sinceramente, que estos dos primeros días de la inauguración de la Exposición de Arte Burgales en Madrid, constituyen una de las más bellas páginas burgalesas escritas en los últimos años fuera del solar castellano. El nombre de burgos figura hoy en primer plano de la actualidad española. Esto no es una afirmación personal. Cada cual puede comprobarlo en los sistemas informativos que desee: El nombre de Burgos ha brotado a lo largo y a lo ancho de Madrid. La Prensa se ocupa de la ciudad castellana y, de manera particular, del magnífico discurso pronunciado en la inauguración de la Exposición de Arte por el excelentísimo señor director general de Propaganda, don Pedro Rocamora. También la Radio transmite información variada, y en las esquinas de las principales calles, los pasquines hablan con sus gritos multicolores y precosistosos.

En el paseo de Recoletos, en la planta baja del Palacio de Bibliotecas, las enseñanzas de los caballeros de Santiago, que señalan el camino que lleva hasta la puerta de la exposición, ondean continuamente al soplo de este viento madrileño, húmedo y frío. Por muy extensos y explícitos que fuésemos en la reseña, nos

51 años sin dormir

Un anciano inglés ofrece consiga darle 6 horas de sueño

LONDRES, 23. — Ernests Lanchberry, de 81 años de edad, afirma que el último sueño un poco largo que recuerda lo disfrutó cuando no tenía más que 31 años, en 1900, y que fue en Hyde Park, donde en una tarde de sol se quedó dormido a plena suelta. Sin duda, el insomnio no ha perjudicado a la salud de Lanchberry, pero él está deseando poder dormir. Dice que todas las noches se acuesta a las doce, pero sin jamás poder conciliar el sueño, y ofrece un premio de 250 libras esterlinas a quien le ayude a conseguir seis horas de sueño cada noche. (Efe.)

TROPAS ROJAS a 45 kilómetros DE TAEGU

Mac Arthur dice que si es preciso dedicará su vida a la lucha contra el comunismo

FRENTE DE COREA. — Las tropas rojas han penetrado hasta menos de 45 kilómetros de Taegu. En los restantes sectores las fuerzas de las Naciones Unidas han patrullado a lo largo de todo el frente y no han tenido contactos de importancia con el enemigo. En general, sólo algunos combates de escasa importancia se han desarrollado en las últimas veinticuatro horas. Algunas patrullas chocaron con avanzadas norteamericanas, pero uno u otro contingente se retiraron antes de que los combates adquirieran mayor importancia. El aeropuerto de Wonju fue nuevamente ocupado y abandonado al amanecer. La retirada se efectuó sin encontrar contacto con el enemigo. La mayor batalla aérea de la guerra coreana se libró ayer en el cielo del Sur de Manchuria. Veintitrés aviones "Thunderjets", americanos lucharon durante media hora contra 30 ó 40 "MiG" soviéticos, derribando cuatro de estos últimos.



El embajador español en Washington, don José Félix de Lequerica, al descender del coche que le condujo a la Casa Blanca para presentar sus credenciales al presidente Truman

FAMILIA TAXISTA Por OCIO



Ella: —¿Hay mucha niebla hoy también, Ruperto...?

LA MESA DE BURGOS Y LA ACADEMIA de San Fernando obsequiaron a las autoridades visitantes

Jornada (la de ayer) de íntima hermandad burgalesa

La obra del Sr. Rodríguez de Valcárcel, elogiada en varios discursos

(Amplia información de los actos, en última página).

Inglaterra produce ya plutonio

LONDRES, 23. — Inglaterra produce ya plutonio, el explosivo crudo de la bomba atómica. (Efe.)

Libres indirectos

Al finalizar el partido del domingo en Zatorre, un buen aficionado, además de catalán, residente en nuestra ciudad, hizo entrega de una cantidad en metálico para atención de los jugadores de este equipo. Hermosa rasgo de este aficionado, catalán (l) y maso. Y que puede servir de ejemplo a otros aficionados "independientes", que en el domingo un comportamiento muy laudable que digamos.

Nuestro equipo pareció el domingo al saltar al campo, un legítimo equipo de "pros" inglés. Ni un pero se podía poner a su nueva vestimenta. Lastima que este uniforme de etiqueta no tuviera un juego de "cambio" que se pudiera utilizar en los días de frío.

Apoyado el partido que mañana habrá de jugar el Valladolid en Zatorre, queda este partido señalado como principio para el día 8 de febrero. El Valladolid lo ha solicitado del Burgos por tener a varios de sus jugadores con gripe. Esto, y el que no haber reaccionado de su inesperado suceso del domingo, son cosas como para no pensar en amistosos invernales.

Para el campeonato juvenil se han inscrito ya los equipos S.E.S.A., Valladolid, Gamonal, Aguilas y J. C. Otros más han solicitado las bases para, en segunda, proceder a su inscripción. Se espera, además, la presencia de los equipos La Salle, Liceo Castilla, Victoria, etc., con lo que se podrán organizar dos grupos, por lo menos de seis jugadores cada uno. Por qué el Burgos no presenta otro equipo con su nombre?

Esta semana tenemos en Burgos quinielistas con los catorce plenos. Y conste que no ha sido por "churro", aunque uno de ellos, nuestro amigo Pereda, tenga relación con este artículo.

Y volviendo sobre el Valladolid, nos consta que tiene montado un servicio de observación tras de uno de nuestros jugadores, que nadie desconoce quién es. El domingo último estuvo en Zatorre viendo el partido. Y el domingo próximo, en Erandio, seguirá su rastro.

Sociedad Deportiva Militar

Excursión a Pineda

Se pone en conocimiento de los señores socios que el próximo domingo, día 28 de los corrientes, se efectuará una excursión al refugio montañero de Pineda de la Sierra, donde podrán practicar el deporte de esquí.

Por ser limitado el número de plazas, éstas se cubrirán por riguroso orden de inscripción, en cuyo momento se facilitará a cada socio la tarjeta con el número de asiento que debe ocupar en el coche.

El horario de salida y regreso y cuantos datos puedan interesar serán facilitados en la Secretaría de esta Sociedad al verificar la inscripción.

CITACION AL DEPORTIVO GAMONAL

Por la presente se ruega a los jugadores que se citan se personen en el Bar Imperial, hoy, miércoles, a las ocho de la noche, con objeto de enterarse de un asunto de suma importancia:

"Pich", Torres, Del Monte, Miguelito, Casado, Ortega, Herminio, Garillán, Fernando, Paco, Castriño y Castriño II.

Se vende almacén de 300 metros cuadrados en estado excelente y situación: comercial admirable, por encontrarse en la misma estación de Santa Olla, con vía de servicio para carga y descarga. Informes, escribir apartado número 80, Burgos.

MISCELANEA DE TODOS LOS DEPORTES

La difícil tarea del trío seleccionador en fútbol. - La participación de España en la "Vuelta Ciclista a Francia".

Pedestristimo. - El campeonato galguero

Son muchos los que creen que treinta y un jugadores preseleccionados para la formación del equipo nacional de fútbol constituye un número demasiado elevado. La dimisión de Bizaguire como miembro del trío seleccionador y la sanción de Benito Díaz han contribuido a crear una cierta atmósfera de apasionamiento —enemigo de la ecuanimidad— en torno a la difícil tarea de designar el conjunto que ha de defender los colores nacionales frente a Suiza.

Cabe esperar, sin embargo, que los señores Ycaza, Alcántara y Quesada puedan coronar con éxito la ardua tarea que se les ha impuesto.

Nosotros queremos ser optimistas a pesar de todos los "dimes y dires". Creemos que el fútbol español atraviesa un buen momento y sólo hace falta encontrar los hombres mejor capacitados para formar en las filas del "once" español. Estos hombres existen. Es misión del "trío seleccionador" designarlos con altura de miras y libres de prejuicios, filias y fobias. Estamos seguros de que así se hará.

LA VUELTA A FRANCIA

En la valoración internacional del deporte español en todas sus manifestaciones, tiene también gran importancia la anunciada participación de los corredores españoles en la Vuelta Ciclista a Francia. Se ha logrado solventar las dificultades económicas que parecían oponerse a la actuación de nuestros ciclistas. Por añadidura, se ha designado a un hombre tan capacitado como Mariano Cañardo —el que fue gran corredor español— para la dirección técnica y la preparación del equipo nacional. Se han seleccionado hasta el momento dieciséis corredores, entre los que figuran, sin excepción, todos los "ases" indiscutibles del pedal. Además se garantiza que el material que utilizarán nuestros

La Peña Motorista y el Club Ciclista Burgalés colaborarán con los organizadores a la llegada de los participantes del Rallye Internacional

La llegada de nuestra ciudad de los participantes en el XXI Rallye Internacional del Automóvil ha sufrido una modificación sobre el horario que ayer anunciábamos. Hoy, sobre las 11:30 aproximadamente,

La llegada se calcula sobre las 11,30 de hoy

llegarán a Burgos, procedentes, como ayer dijimos, de Madrid. De esta ciudad saldrán a las ocho de la mañana y realizarán el trayecto a velocidad mayor de la oficial con el fin de ese tiempo ganado poder dedicarlo a comer en nuestra ciudad. La entrada la harán por la calle Madrid, Puente de Santa María, para estacionarse desde la Oficina de Turismo hasta el Arco de Santa María, a todo lo largo del Espolón.

La Peña Motorista Burgalesa y Club Ciclista Burgalés han ofrecido su colaboración, que por lo visto ha sido aceptada por el Real Automóvil Club de España.

Miembros de estas sociedades burgalesas controlarán la llegada de los coches y vigilarán que no sea reparada ninguna avería durante su estancia, ya que esto ha de hacerse antes o después de los controles solamente.

Los organizadores nos indican roguemos al público deje libre el paseo central del Espolón a la hora de llegada de los participantes, con el fin de no entorpecer sus trabajos y en evitación de un posible accidente.

El Real Madrid se aleja del Burgos en el Campeonato Pirulo

Estamos los burgaleses dejando nos comer el terreno por el Real Madrid en el campeonato benéfico "Pirulo". El once madrileño, mejor dicho, sus seguidores, han aportado en estos últimos días buenas cantidades para atender a los necesitados de este modesto, campeón de la beneficencia. Sólo unas pesetas aportadas por el contingente del Burgos en esta misma ciudad, el Vanguardia O. A. R., han hecho figurar a los burgaleses esta semana en la suscripción.

La clasificación actual del campeonato es la siguiente:

1. Real Madrid	2.775
2. Burgos	2.084
3. Osasuna	1.800
4. Legazpi	1.000
5. Atlético Madrid	915
6. Atlético Bilbao	694
7. C. Velázquez	230
8. Zaragoza	210
9. Tomelloso	185
10. Valladolid	185
11. Cacereno	155
12. Diana	110
13. Tolosa	110
14. Plus Ultra	100
15. Cas	85
16. Santander	82
17. Amparo	78
18. Zamorano	75
19. Real Sociedad	65
20. O. A. R. Burgos	57

Hasta 46 clasificados.

Campeonatos Escolares de 1951

CAMPEONATO DE TENIS DE MESA
Día 26.—Escuela de Comercio - Instituto Enseñanza Media.
Día 27.—Liceo Castilla - Akademos.
Día 29.—Instituto Enseñanza Media - La Salle.
Día 30.—Akademos - Escuela de Magisterio.
Día 31.—Escuela de Comercio - La Salle.
Día 1.—Liceo Castilla - Escuela de Magisterio.

NOTA.—Estos campeonatos se celebrarán los días señalados y horas de las 7,30 de la tarde.

Sociedad Recreativa «Casa Vasca»

Se pone en conocimiento de todos los socios pertenecientes a esta Sociedad que el próximo sábado, día 27 del actual, se celebrará JUNTA GENERAL ORDINARIA a las 8 de la noche en primera convocatoria, y 8,30, en segunda.

Burgos, 23 de enero de 1951.
La Directiva

La tos agranda su hernia

Evite este peligro contentándose cómodamente con el nuevo modelo **ADMINICUO HERNISAN CON RESORTE DE PRECISION Y REGULADOR DE CONTROL** (patentado), que constituye la más reciente creación de la ortopedia moderna. Su adaptación al cuerpo es perfecta, produciendo con su aplicación una sensación de seguridad que le devolverá el bienestar y la tranquilidad. (C. O. S. 12.147).

AVISO.—Visita en BURGOS, viernes, día 26, de 10 a 1, consultorio Dr. Alfonso de la Fuente, calle Moneda, núms. 43 y 17. En PALENCIA, jueves, día 25, de 10 a 1, consultorio Dr. Eplidio Fernández, calle Menéndez Pelayo, núm. 12. Según sus prescripciones.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)

Balmes, 104. - BARCELONA.

La conferencia de Jaime Suárez sobre «José Antonio»

Fué un documentado ensayo sobre la figura del Fundador

A las seis y media de la tarde, en la conferencia del periodista Jaime Suárez, acompañaban al conferenciante en la presidencia la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera; los gobernadores civiles de Asturias y Palencia; el señor delegado de Hacienda, don Bastides Marcos; el teniente coronel jefe regional de Millieles del Movimiento, don Nicolás Murga; la delegada provincial de Sección Femenina, Mercedes Sierra; el delegado provincial del Frente de Juventudes, don Antonio Mena; secretario local del Movimiento, señor Alzpurru, y otras jerarquías y autoridades.

CREENCIAS

Iniicia su conferencia el señor Suárez diciendo, que es esta una magnífica ocasión para la meditación. Glosa la diferencia entre creencias e ideas y se extiende sobre los conceptos dichos y sobre la fe y adhesión, para adentrarse en el tema de su conferencia: "¿Quién fué José Antonio?"

"Vamos a intentar responder hoy a estas preguntas—dice—, aunque sea un tema difícil por las enormes deformaciones actuales. Tenemos también el riesgo de equivocarnos, pero lo que sí es indudable es que la tarea es urgente. Nos encontramos solos ante los discursos y escritos de José Antonio pues muy poco se ha hecho de esta labor, sólo en términos periodísticos—escrito y verbal—, que no es suficiente. Hasta ahora, de José Antonio sólo se ha hablado, desde el ángulo de la propaganda, que conduce a deformaciones.

JOSE ANTONIO, TOPICO

"Hemos llegado a un extremo en que se ha estudiado tan poco la figura de José Antonio—solamente un uso disparatado de sus textos, en la mayor parte de las veces inoportuno—, que se ha llegado a hacer de su figura un lugar común, un tópico". Expone y denuncia cómo esto se ha producido por el abandono de los intelectuales,

que no han sabido o no han querido estudiarlo, y cómo hasta la fecha no se ha escrito de él ni un solo libro, habiendo llegado a extremos ridículos, de los cuales cita una habido en el Congreso Internacional de Intelectuales celebrado últimamente. "No es excusable la falta de perspectiva, puesto que ya ha transcurrido un tiempo más que prudencial". Cita algunas revistas de estudios políticos que en su larga actividad no han publicado ni un solo artículo de José Antonio, y menciona los pocos nombres que han hecho o escrito algo sobre su figura, como son Tovar, Laín Entralgo, Conde, Del Moral, Fernández Cuesta, Arrese y muy pocos más, pero esto sólo en algunas partes y circunstancialmente.

JOSE ANTONIO, FALSEADO EN LA JUVENTUD

Expone cómo la juventud ha tenido que falsear el concepto de José Antonio, habiendo hecho de él un mito, porque la juventud—siguió diciendo—lo necesitaba. La juventud ha creído en un invernadero y la salida ha sido un lamentable despertar, una cruel decepción, ya que pocas de las cosas soñadas son reales.

"Cuando se analicen los errores cometidos se verá que el más grave será el de no haber alimentado la ilusión de la juventud, y la malversación de conceptos es uno de los delitos más graves para una nación". Expone con citas documentadas cómo la juventud forjó el mito porque lo necesitó. "Y aquí—sigue—está nuestro pecado, porque lo fobamos la infinidad, lo congelamos, privándole de su estúpida humanidad. Pero no sólo deshumanizamos a José Antonio, sino que nos deshumanizamos nosotros".

HORA DE DESPERTAR

"Es hora ya de despertar contra la ilusión de la juventud, y la malversación de conceptos es uno de los delitos más graves para una nación". Expone con citas documentadas cómo la juventud forjó el mito porque lo necesitó. "Y aquí—sigue—está nuestro pecado, porque lo fobamos la infinidad, lo congelamos, privándole de su estúpida humanidad. Pero no sólo deshumanizamos a José Antonio, sino que nos deshumanizamos nosotros".

NOTICIARIO

Hoy boxea ROMERO

El 5 de febrero se reúnen Icaeta, Alcántara y Quesada

BARCELONA, 23. — Romero boxeará mañana, miércoles, en el Price contra Lewis León, africano, campeón del África del Norte. El combate se celebrará al límite de 55 kilogramos, y se anuncia como despedida de Romero antes de salir para Johannesburgo a disputar el título mundial con Vic Toweel.

EL DIA 5, REUNION DEL "TRIO"

MADRID, 23. — El día 5 de febrero se reunirán en Madrid los

El Coruña reclama 2 puntos perdidos en Murcia

LA CORUÑA, 23. — El Deportivo se propone pedir que le sean adjudicados los dos puntos del partido jugado contra el Murcia en el campo de la Condomina en la primera vuelta de la Liga, el día 17 de diciembre.

Con anterioridad a aquel partido, el Murcia había reducido las dimensiones de su terreno de juego. Después del encuentro, el delegado del club coruñés tuvo noticias de que eran inferiores al reglamentario, y dio cuenta a la Federación Española, y este organismo ha enviado un escrito al Deportivo, comunicándole que, en efecto, las dimensiones de la Condomina en aquel encuentro no eran las reglamentarias.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que inditan a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 1.022 plazas para Carteros Urbanos, con 6.000 pesetas. — 25 plazas para Periciales de Aduanas, con 14.000. — 35 plazas para Toreros de Faro, con 6.000. — Clases orales y por correspondencia para Taquímeconógrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Proclamos, 8 y 23, y Puerta del Sol, 12. Madrid. Unico Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

ALICANTE, 23. — En el circuito de la Explanada de España, donde se han agregado más de 15.000 personas, se ha celebrado la segunda y última jornada de las pruebas de ciclismo de las fiestas de invierno.

BANCO DE SANTANDER

Bancos — Bolsa — Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 16. - Burgos

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos

Hasta las doce horas del día 12 del próximo mes de febrero se admitirán en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal las proposiciones para optar a concurso-subasta para la construcción de un edificio destinado a ubicar los servicios anejos al Mercado de Ganados de San Amaro.

En la citada dependencia se hallan de manifiesto las condiciones y demás antecedentes del concurso-subasta, donde pueden ser examinados durante las horas de oficina de los días hábiles.

Burgos, 23 de enero de 1951.
EL ALCALDE

La Organización Sindical, siempre atenta a sus necesidades, ha creado la OBRA SINDICAL DEL HOGAR, para conseguir para el máximo de beneficios concedidos por el Estado,

BOLSOS

plexi-box, desde CINCO DUROS, realizando por inventario todas las existencias en modelos nuevos a precios muy rebajados

CAMPO

Goleadores del Burgos

Ayestarán	13
Santillán	7
Pañefiel	5
Carro	4
Pérez	3
Romero	1
Malón	1
Casiano	1
Bilbao	1
Defensa Irún	1

ANUNCIOS BREVES

TARIFA.—Las diez primeras palabras, 2'50 pesetas; cada palabra más, 0'85 ptas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

ARADOS

ARADOS brabantés. Vantedaras "Triplex". Cáradas. Rastras y piezas vende "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

Estos anuncios se reciben sin recargo alguno en Agencia de Publicidad "AVANCE". Carnicerías, 2, Burgos.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

TRANSPORTISTAS. Conductores: Preadas especiales, pelizas, canadienses, trincheras, tabardos, guardinas, etc., en Nuevos Almacenes.

SE vende cabina metálica de Dodge y un motor Sterling con caja de cambios, y dos direcciones. Informan: Murrrieta, número 58. Garage. Logroño.

ARRIENDOS

SE arrienda piso en San Pedro y San Felices, número 25. Razón: Aboques Minerales, de seis a siete.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION
La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

EN "Renado, S. A.", se precisan muchachas aprendizas de 15, 16 ó 17 años.

MECANICOS de taller. El establecimiento que os surtirá de buzos, petos, pantalones azules, etc., etc., a precios de fábrica, en Nuevos Almacenes.

SE precisa chica con informes. Condestable, 4, segundo.

IMPORTANTE Compañía de Seguros precisa agente productor para la capital. Subvencionado. Buenas referencias. Informes, Moneda, 16.

TRABAJADORES. Vuestro ropa: camisas, monos, petos, calcetines, camisetas, homies, etc., etc., buzos y baratos, en Nuevos Almacenes.

GANADOS Y APEROS

"BUCURRA y compare... Mil preñados para gallinas, pero uno solo eñezac. Gallo. Farmacias y Droguerías.

LABRADORES. Podéis trabajar con más comodidad vistiendo los monos, petos azules, de gran duración, en Nuevos Almacenes.

LABRADORES

LABRADORES. Podéis trabajar con más comodidad vistiendo los monos, petos azules, de gran duración, en Nuevos Almacenes.

La BOLSA ayer

BOLSA DE BILBAO

Cambios de cierre de ayer: Banco de Vizcaya, serie A, 407'50; serie B, 405; Banco de Bilbao, 462'50; cupones, 99 pesetas; Banco Guipuzcoano, 402; Ferrocarriles Vascongados, A y B, 155; Electrica de Viesgo, 100; novisimas, 435; Ibérica, 214; nuevas, 198; Española, 278; Reunidas, 155; nuevas, 141; Minas del Rif, 363; Menores, 437'50; preferentes, 432; Naviera Aznar, 2.020; Bilbaoina, 212'50; Vascongada, 1.250; Santa Bárbara, 132; Babcock, 620; Basconga, 435; Euzkaltuntas, 490; Xplosivos, 300; Telefónicas, 167'50; Papelera, 422'50; Unión Química, 182; Ebro, 272; Insa, 98; Siga, 225; Nica, 174; Sefanitor, 175; Fefasa, 241; Resinera, 104.

BANCO DE SANTANDER

Bancos — Bolsa — Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 16. - Burgos

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos

Hasta las doce horas del día 12 del próximo mes de febrero se admitirán en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal las proposiciones para optar a concurso-subasta para la construcción de un edificio destinado a ubicar los servicios anejos al Mercado de Ganados de San Amaro.

En la citada dependencia se hallan de manifiesto las condiciones y demás antecedentes del concurso-subasta, donde pueden ser examinados durante las horas de oficina de los días hábiles.

Burgos, 23 de enero de 1951.
EL ALCALDE

La Organización Sindical, siempre atenta a sus necesidades, ha creado la OBRA SINDICAL DEL HOGAR, para conseguir para el máximo de beneficios concedidos por el Estado,

plexi-box, desde CINCO DUROS, realizando por inventario todas las existencias en modelos nuevos a precios muy rebajados

CAMPO

EISENHOWER JORNADA (la de ayer en Madrid) DE regresa a París INTIMA HERMANDAD BURGALESA

En su viaje sólo ha obtenido muchas promesas para enfrentarse a las 175 divisiones soviéticas

PARIS, 23. — A su regreso, a París, el general Eisenhower cuenta según se dice en los medios políticos— con las siguientes promesas para principios del próximo verano: Estados Unidos: dos divisiones en la actualidad; dos más de aquí al verano. Gran Bretaña: dos divisiones y un tercio y dos más dentro de tres meses. Francia: Tres divisiones en Alemania; dos más en breve. Bélgica: una división en Alemania; otra pronto, y una tercera para fin de año. Holanda: de momento, ninguna división; prometidas, tres, pero es posible que no estén listas dentro de 1951. Dinamarca: tiene en Alemania mil hombres; se hacen esfuerzos por aumentar su número a cuatro mil. Noruega: Tiene en Alemania una brigada de cuatro mil hombres; no se han prometido aumentos. Portugal: Ninguna en la actualidad y ninguna prometida. Italia: tres divisiones prometidas inmediatamente. En la actualidad, los rusos poseen, aproximadamente, 175 divisiones, listas para actuar mañana.

EISENHOWER HABLA SOBRE EL EJERCITO ALEMÁN

Antes de salir para París, el general Eisenhower ha hecho una declaración en la que, entre otras cosas, ha dicho: "Como he dicho al salir y a los demás señores alemanes con quienes hablé anoche, he venido para saber que hay una verdadera diferencia entre el soldado y el oficial alemán regular y Hitler y su grupo". "Por mi parte —dice más adelante—, no creo que el militar alemán como tal perdiese su honor. El hecho de que ciertos individuos cometiesen en la guerra actos deshonrosos y despreciables, repercute sobre los individuos en cuestión y no sobre la gran mayoría de soldados y jefes alemanes". (Efe.)

Nuestras autoridades, obsequiadas por la Mesa de Burgos y la Academia de San Fernando Elogios, en varios discursos, de la obra del Sr. R. de Valcárcel

Hay proyecto de crear en Madrid el Hogar de Burgos

(Viene de primera página)
padros bajo la sombra protectora del viejo coque del Cid.
"LA MESA DE BURGOS"
A mediodía de ayer, en el casino madrileño volvió a airearse el nombre de nuestra ciudad. La "Mesa de Burgos", esta asociación que tanto viene haciendo y hace por la ciudad, ofreció un almuerzo de hermandad a las autoridades. Remitimos al lector a la reseña informativa del acto celebrado. Mas si esto fuera poco, a media tarde, en la Asociación de Bellas Artes de San Fernando, ese caserón de la Gran Vía madrileña, por donde desfilan

laron generación tras generación artística, acogió a los burgaleses en un cordial y sincero acto, que tuvo lugar en uno de sus más espaciosos locales, enmarcados por uno de sus maestros célebres, y donde académicos, autoridades y representantes de la ciudad castellana convivieron unas horas de alegría y entendimiento artístico y fraternal.
En esta trilogía de actos puede resumirse la actividad burgalesa en estos dos días, plétoricos de significación y grandiosidad. Burgos ha conquistado a Madrid. Parece como si un algo inexplicable se hubiera extendido por la urbe, dilatada y grandiosa, —partiendo de su epicentro, en la Puerta del Sol— y fuera colándose por las calles y avenidas, por plazuelas y recovecos, anunciando a todos y cada uno de este millón y medio de habitantes, que Burgos —el mismo Burgos que en otros tiempos asumió la tremenda responsabilidad de capitanear a España— se halla presente y vivo en el mismo corazón de la nación, en este Madrid, que hoy, miércoles, y por mediación de su excelentísimo Ayuntamiento, va a ofrecer a su hermana, la cabeza de Castilla, el homenaje íntegro y fraternal del pueblo de Madrid.

Seguidamente se levantó a hablar el señor gobernador civil, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, quien, con brillante y emocionada palabra, manifestó su satisfacción por el entusiasmo que los burgaleses residentes en Madrid expresan al querer agruparse en su Hogar solariego. Destacó la utilidad y conveniencia de la formación de estos hogares para los burgaleses ausentes de su capital o de la provincia, resaltando el ejemplo dado por Madrid, Baracaldo, Bilbao y San Sebastián. Puso de manifiesto la ventaja de que "nuestros paisanos que se hallan fuera de la patria chilen tengan un hogar común donde poder contar sus alegrías o sus penas".
"Este hogar que proyectáis —agregó— debe ser la casa común de todos nuestros paisanos, tanto de los pudientes como de los necesitados". Exaltó a todos a colaborar en esta fecunda tarea y prometió su ayuda decidida.
"La ocasión es única" —dijo el señor R. de Valcárcel—, y pidió a todos nuevamente colaboración y entusiasmo para proseguir esta tarea, cuyos planes concretos serán tratados en una reunión que se celebrará en breve.
Grandes aplausos premelaron las últimas palabras de la magnífica disertación del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Burgos.

PALABRAS DEL GOBERNADOR CIVIL

Seguidamente se levantó a hablar el señor gobernador civil, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, quien, con brillante y emocionada palabra, manifestó su satisfacción por el entusiasmo que los burgaleses residentes en Madrid expresan al querer agruparse en su Hogar solariego. Destacó la utilidad y conveniencia de la formación de estos hogares para los burgaleses ausentes de su capital o de la provincia, resaltando el ejemplo dado por Madrid, Baracaldo, Bilbao y San Sebastián. Puso de manifiesto la ventaja de que "nuestros paisanos que se hallan fuera de la patria chilen tengan un hogar común donde poder contar sus alegrías o sus penas".
"Este hogar que proyectáis —agregó— debe ser la casa común de todos nuestros paisanos, tanto de los pudientes como de los necesitados". Exaltó a todos a colaborar en esta fecunda tarea y prometió su ayuda decidida.
"La ocasión es única" —dijo el señor R. de Valcárcel—, y pidió a todos nuevamente colaboración y entusiasmo para proseguir esta tarea, cuyos planes concretos serán tratados en una reunión que se celebrará en breve.
Grandes aplausos premelaron las últimas palabras de la magnífica disertación del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Burgos.

PALABRAS DEL CAPITAN GENERAL

Seguidamente el excelentísimo señor capitán general de la Sexta Región Militar, don Juan Yagüe Blanco, con frases concisas y cordiales, expresó su satisfacción por este acontecimiento de unidad, apoyando la idea del Hogar Burgales, para lo que prometió su ayuda incondicional. Ponderó la oportunidad indicada por el señor R. de Valcárcel de realizar la aproximación de los burgaleses ausentes de nuestra provincia, y destacó esta constante colaboración de todas las autoridades, "entre las que —dijo— había que poner en primer término al excelentísimo señor ministro del Ejército, marqués de Dávila, excelentísimo señor capitán general de la VI Región Militar, don Juan Yagüe Blanco; excelentísimo señor gobernador civil, don Alejandro R. de Valcárcel; alcalde de la ciudad, don Florentino Rafael Díaz Reig; presidente de la Diputación Provincial, don Honorato Martín Cobos; abad mitrado de Santo Domingo de Silos; don Marceliano Santa María, hijo predilecto de la ciudad, y presidente de la Junta Rectora de la Mesa de Burgos, don Emilio R. Tarduchy y Serra.
Figuraban en el acto los directores generales de Aduanas y Justicia, señores Navarro y Alonso de Celada y Mariscal de Gante; generales señores López Bravo, Lafont Lopidana, Valero y Cortés Echavene; catedráticos señores Núñez Pérez, San Miguel de la Cámara, Cordera Burgos, Ingenieros, abogados y otras personalidades, entre las cuales citamos a los concejales señores Alfaro, Dancousa, Seligrán, Gil Carcedo, Martínez Ronda, Carboneil, Martín Cortezón, Corella, Gil Moral, Miranda y Villaverde; diputados provinciales señores Moliner y Mazuela, y la Junta Rectora

ALMUERZO - HOMENAJE

A las dos y media de la tarde de ayer se celebró en el Casino de Madrid el almuerzo de homenaje organizado por la Mesa de Burgos en honor de las autoridades de nuestra ciudad. El acto resultó brillantísimo, siendo presidido por el excelentísimo señor ministro del Ejército, marqués de Dávila; excelentísimo señor capitán general de la VI Región Militar, don Juan Yagüe Blanco; excelentísimo señor gobernador civil, don Alejandro R. de Valcárcel; alcalde de la ciudad, don Florentino Rafael Díaz Reig; presidente de la Diputación Provincial, don Honorato Martín Cobos; abad mitrado de Santo Domingo de Silos; don Marceliano Santa María, hijo predilecto de la ciudad, y presidente de la Junta Rectora de la Mesa de Burgos, don Emilio R. Tarduchy y Serra.
Figuraban en el acto los directores generales de Aduanas y Justicia, señores Navarro y Alonso de Celada y Mariscal de Gante; generales señores López Bravo, Lafont Lopidana, Valero y Cortés Echavene; catedráticos señores Núñez Pérez, San Miguel de la Cámara, Cordera Burgos, Ingenieros, abogados y otras personalidades, entre las cuales citamos a los concejales señores Alfaro, Dancousa, Seligrán, Gil Carcedo, Martínez Ronda, Carboneil, Martín Cortezón, Corella, Gil Moral, Miranda y Villaverde; diputados provinciales señores Moliner y Mazuela, y la Junta Rectora

PALABRAS DEL SEÑOR FRANCÉS

El secretario de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, don José Francés, manifestó la sincera adhesión de la Corporación a este acto, proclamando su intenso amor a Burgos, "archivo de arte y de belleza" —dijo—, que se traduce en artístico capitanear de las otras corrientes regionales del arte español.
"Pues si Valencia nos encanta —añadió— por la humanidad de sus pintores y Vasconia por el saber de sus maestros plétoricos, Castilla es cabeza de una escuela representativa de la intensidad creadora del arte nacional, y uno de los continuadores de este arte de Castilla es el glorioso pintor don Marceliano Santa María, ardiente defensor de Burgos y patrocinador de todo cuanto en Burgos se refiere".
Una vez que concluyó de hablar el señor Francés, dirigió la palabra, por la Comisión de Cultura de la Junta Rectora, el señor Acevedo Rodríguez, quien exaltó las glorias de Castilla, manifestando que siendo su historia lección de Patria, será siempre esperanza de España; sus palabras finales fueron dedicadas a rendir el homenaje de Madrid a la persona del excelentísimo señor gobernador civil, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, por la ingente labor que viene realizando a lo largo y a lo ancho de toda nuestra provincia, ayudando a los viejos pueblos castellanos en todas las necesidades que tienen planteadas.
"Me asombra la increíble salud de España".
Y así es. Y así ha podido resistir el asedio. Pues España es, —¡oh maravilla!— el país más joven y a la vez más viejo del mundo. España ha vencido la tercera guerra que sostuvo en cincuenta y pico de años. Que Dios la bendiga, lector, pues no creo que haya duda de que Dios está con nosotros.

PALABRAS DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

A continuación dirigió la palabra el presidente de la Diputación burgalesa, don Honorato Martín Cobos, glosando el motivo de la celebración de estos actos burgaleses, "posibles" —dijo— en esta época de bienestar de España, gracias al trabajo desplegado por los espa-



El señor Labadie Oterín y el señor Suárez (que ayer pronunciaron conferencias en el Consejo de la S. F.), con la delegada nacional. — Información en páginas interiores. (Fotos Villafranca.)

LOS INGLESES también nos han ENVIADO NIEBLAS

La gripe y el último chiste madrileño

MADRID. — (Crónica de ARGOS, exclusiva para este periódico, prohibida la reproducción).
Además de la gripe, Inglaterra nos ha exportado sus nieblas. Madrid amanece estos días como encerrado en un gigantesco banal de cristal esmerilado. A través de los vaporesos crespones del cielo, el sol se vislumbra como un perfecto disco anaranjado, apto para la observación astronómica. Los automóviles circulan, algunos, con los faros encendidos.
El perfil londinense de la capital de España —benchada de "puré de guisante" — dura poco. El sol, a medida que la mañana avanza, vuelve por sus fueros, y consigue al fin, rasgar los densos neblinosos inundando calles y plazas de luz y alegría. Es el buen sol de invierno, el sol que toman los viejos jubilados como un licor reconfortante, como un tónico reconstituyente para los achaques de la senectud. Pero a la caída de la tarde aviesan intenciones, la "quinta columna" de la gripe. La estrategia meteorológica de Madrid tiene, como se ve, sus recovecos y sus complicaciones. Y no hay que decir que farmacéuticos y galenos continúan en jornada intensiva...
EL SECRETO DE LA LONGEVIDAD
Como un admirable documento humano, un documento de cien años de vida, los periódicos han recogido el homenaje que el Cuerpo de Policía ha tributado al miembro jubilado de la Corporación policial don José Saco Piñero, que, hoy, día 24, ha cumplido un siglo de existencia.
La película de largo metraje de este decano de la Policía española, se inicia en las Hias del Ejército español, en la guerra carlista. Aun no se ha llegado al desenlace. El señor Saco Piñero, que es un viejo simpático, dicharachero, de excelente humor, descubre el secreto de su longevidad: una ducha fría en todo tiempo, vino bebido con moderación, no probar el agua, y regularidad en las comidas. No es demasiado difícil, ¿verdad?
COMIDA A LA CARTA
Sin arreararse de la gripe y los agobios económicos de la "cuesta de enero", que ya se va coronando poco a poco, el buen humor de los madrileños continúa dando muestras de su inagotable y chispeante fecundidad. El último sucedido gracioso nos lo cuenta Serrano Anguita. Un médico visita a un enfermo de urticaria y le prescribe un régimen alimenticio de purés, verduras, carnes blancas y otros alimentos de este orden.
—Eso va a ser difícil —objeta el paciente— porque, en el otro, en mi casa comemos a la carta.
—Pues mejor... Usted encargue cosas que produzcan pocas toxinas.
—No, señor. Es que mi madre frie un huevo y mi padre toma la baraja, nos va dando las cartas y al que le toca el as de oros se le sirve el plato, porque no hay otro...
BLEYE

EL "AJEDRECISTA MECANICO" VENCE AL CAMPEON DE POLONIA

Su inventor es el español Torres Quevedo

PARIS. — (Crónica de nuestro corresponsal Mariano Rodríguez de Rivas).
Cuando don Gonzalo Torres Quevedo invitó a algunos de los oyentes a jugar una partida con el "ajedrecista automático" y saltó, simpático, desde las tribunas, el doctor Tartakower, campeón de ajedrez de Polonia, cuajó en la atmósfera del anfiteatro cierta expectación. Se había asistido con sumo interés a las explicaciones del ingeniero español, pero quedaba ahora por ver la prueba de la implacable realidad. Era una partida contra un compañero misterioso, metafísico, casi contra la eternidad...



El ingeniero español Leonardo Torres-Quevedo (derecha) contempla cómo un técnico juega al ajedrez con el aparato inventado del primero, que puede jugar por sí solo

MATE A FAVOR DEL AUTOMATA

El "ajedrecista automático" cerró un mate, y el propio doctor Tartakower inició el aplauso, que se convirtió en una apasionada y larga ovación, esta colosal fantasía. Tenía lugar en la patria de Julio Verne. Aconteció ayer mismo, por la tarde, en el conservatorio Internacional Des et Metiers.
COLOQUIOS SOBRE LA MÁQUINA
Acaban en esta misma semana de celebrarse en París los "coloquios sobre las máquinas de calcular y el pensamiento humano". La representación española ha sido dignísima. El ingeniero don Gonzalo Torres Quevedo (hijo del célebre don Leonardo Torres Quevedo, de quien fue colaborador, y es hoy fidelísimo a su memoria). Los profesores de matemáticas Rodríguez Bachiller, y Puig Adam; el señor González de Alde; el ingeniero señor Fernández Bollo, y el fisiólogo señor Lorente. La sombra del genial Leonardo Torres Quevedo ha cubierto con una maravillosa cúpula esta representación española. En la exposición previa han sido exhibidos su "telequino", es decir, el primer aparato que en el mundo ha dirigido desde tierra un navío que se encontraba en el mar. Esa experiencia data de 1906, en Bilbao. Después ha sido perfeccionada hasta términos inverosímiles.
TRIUNFO ESPAÑOL
Pero ahí está el milagro balbuciente, tartamudeando sus primeras milagrosas palabras. Este aparato, y el "ajedrecista automático" eran las acreditadas cartas de nobleza que España presenta en la actual preocupación de estos problemas, en lo que va venciendo al ingenio humano.
MUNDO MARAVILLOSO
El mundo de los autómatas es maravilloso. Escuchando ayer al señor Torres Quevedo, recordaba yo esta calle de "El hombre de palo", que conmemora aun en Toledo el milagro de aquel célebre Juanelo, matemático reitorero del emperador Carlos V, que logró, por la sabia armonía del orden numeral y el mecanismo, ese hombre que andaba, saludaba y hacía gestos. Por coincidencia de orden poético, la voz del ingeniero español sonaba en este viejo y precioso edificio francés, que conserva el curiosísimo legado de Vaupanson, que en 1783 regaló a la ciudad de París el mundo inmenso de sus autómatas.
DIFERENCIA ESENCIAL
En todo caso, el mundo de los autómatas del siglo XVI, el siglo romántico, se debía al movimiento, convertibles pero dictados, que les convertía en autores de actos matemáticos, pero, en cambio, una máquina de calcular es obediente a una orden de razón. Atiende, por decirlo así, a cada circunstancia. Una máquina de calcular no sabe la suma que van a plantearle... Puede

España en tres guerras

A DON PEDRO ROCAMORA Y VALLS
(Crónica de nuestro corresponsal, Adolfo Lizón).
La más florida muestra del renacer de España es, acaso, el madrileño Ateneo, primera tribuna intelectual del país. Y así, quiero comenzar esta crónica. Pues en el Ateneo se dijo, por boca de Ortega y Gasset, el secreto de España.
Si el lector me da permiso, yo sentaré una teoría. No es una tesis política, sino histórica. Me decía hace muy poco tiempo un profesor del British Conclil que Franco ya no es un hombre cuestionable, sino carne de historia. "Aunque muriese en este mismo momento —me decía el profesor inglés J. P. F. G.—, aunque muriese hoy, sería, sin discusión posible, la primera figura de la historia de España, en la primera mitad del siglo XX." Mi tesis descansa sobre esta base: España ha sostenido tres guerras desde fines del pasado siglo. En una perdió su colonias y su prestigio, es decir,

ni quizá pasará por trance semejante. Y, sin embargo, no cedió.
Dentro de siglos, nuestros descendientes hablarán de esto con acento maravillado y los ojos henchidos por un asombro perfectamente humano. Cuando don José Ortega y Gasset, este hombre a quien pertenece el más claro pensamiento de la España moderna, ese filósofo que veis pasar todas las mañanas al filo del mediodía por entre los plátanos de la Avenida de la Libertad, arrullada por pájaros cantores y brisas marineras. Cuando llegó —digo— recientemente a España y dió su conferencia en el Ateneo, dijo unas palabras mercedoras del mármol, lapidarias: "Me asombra la increíble salud de España".
Y así es. Y así ha podido resistir el asedio. Pues España es, —¡oh maravilla!— el país más joven y a la vez más viejo del mundo. España ha vencido la tercera guerra que sostuvo en cincuenta y pico de años. Que Dios la bendiga, lector, pues no creo que haya duda de que Dios está con nosotros.

PARIS hacia un pacto hispano-árabe?

La política española con el Oriente Medio suscita la atención francesa. Esta se muestra recelosa por sus dificultades en Marruecos francés

PARIS. — (Crónica C. A. M., por Javier de Eguía).
Despierta cada día más interés la política española con los países árabes.
Se cree —decía hace unos días la edición internacional del "New York Times", que aparece en París— que España está intentando un pacto de mutua defensa "Mediterráneo-Oriente Medio", en el cual podrían entrar los estados árabes y Turquía.
En el fondo de esta cuestión, no deja de haber una gran parte de fantasía, con otra no menor de realidad; mientras Francia se aleja más cada día de los países árabes, éstos se acercan constantemente a nuestro país; miran con recelo a comunismo y saben que esto puede triunfar cualquier día en el territorio francés, mientras está alejado totalmente de la Península Ibérica.
Nadie cree la versión de un eje hispano-árabe, del cual hablan con marcada mala intención algunos corresponsales de prensa utilizando semejante palabra para desacreditar una inteligencia basada en una larga historia de penetración y contactos seculares; pero todos desbieran admirar, y aquí surge el recelo, las constantes y crecientes relaciones entre el mundo hispano y los países árabes, que han tenido, precisamente en estos años, manifestaciones extraordinarias: no en vano fue Turquía la que más prisa se dio a enviar un embajador a Madrid. Sabe esta muy bien el prestigio de la capital española en todo el mundo occidental, en el Norte de África y hasta en el lejano Turkistán. Hacia todos estos países se extiende la irradiación de nuestra cultura y de nuestra política.

Destitución del jefe del Estado Mayor holandés

LA HAYA, 23. — Ha sido separado de su cargo el general J. J. Kruis, jefe de Estado Mayor General holandés, anuncia el ministro de Defensa. (Efe.)
a las varias preguntas que le hizo un locutor de la emisora, exponiendo la labor realizada por la ciudad burgalesa en pro de las artes. "Esta exposición ayer inaugurada —dijo— es como homenaje que Burgos dedica a Madrid. En ella hemos procurado ofrecer un breve compendio del inmenso tesoro de arte retrospectivo que nuestra ciudad y provincia atesoran y, a la vez, ofrecer un exponente de su vitalidad artística actual".
El alcalde de Burgos contestó